

金山股份拟追加投资“押注”煤电联营

本报记者 陈建军

通过追加投资的方式,金山股份希冀实现煤电生产经营的一体化。

金山股份今天公告说,董事会决定对辽宁南票劣质煤热电有限公司追加投资9000万元,由其收购破产的南票矿务局,从而实现煤电联营。金山股份与辽宁

南票电厂出资组建的南票劣质煤热电公司自投产建设以来,迅速实现了稳定的生产经营局面。

金山股份表示,在良好合作的基础上,经与辽宁南票电厂友好协商,双方拟通过对南票劣质煤热电公司等比例增资的形式,

对该公司增加投资9000万元,组建辽宁南票煤电有限公司,由其出资8382.5万元收购政策性

破产的南票矿务局资产,形成煤电生产经营一体化的格局。因此,公司按出资比例增加对煤电公司的投资4500万元,累计投资额为13000万元。

南票矿务局原为辽宁省属国

有重点煤炭企业,1958年开发建设,年设计生产能力210万吨。由于长期亏损、资不抵债、不能偿还到期债务,于2006年12月14日被葫芦岛市中级人民法院依法实施关闭、政策性破产。根据有关资料,原南票矿务局矿区目前可开采煤炭储量约为3600万吨,年开采能力为200万吨左右,为低发热量劣质煤。考虑重组后技术改造及扩产因素,年产量可以有一定幅度提高,可以基本保证目前热电公司一期项目和计划中二期项目的燃煤需求。又因为靠

近坑口,煤炭实现了就地能源转换,节省了运输成本。

金山股份表示,此次追加投资,意在实现煤电联营,为辽宁省的经济发展提供能源支撑。通过本次投资拓展了煤电联营规模,实现了一次能源向二次能源的转换,也增强了企业抗风险能力,增加投资收益,提高公司整体效益。

宝钛股份签订15年供货合同

在与外方签订一项长达15年供货合同的33天后,宝钛股份今天公告了这个具体供货数量不明的合同大意。

4月19日,宝钛股份在公司与美国古德里奇公司(Goodrich Corporation)签署了为期15年的钛材供货合作协议。根据协议,在2007年至2021年期间,古德里奇公司将根据生产需要采购宝钛股份的钛材产品。同时,宝钛股份将成为古德里奇公司中国供应链的优先钛材供应商,如果宝钛股份的产品通过古德里奇公司的质量认证,在2007年至2011年间,古德里奇公司最低需求将超过1000吨。古德里奇公司将对公司提供的样品进行检验,待样品符合标准规定要求后,由古德里奇按照采购协议规定的数量下达订单。(陈建军)

银轮股份与美商建合资公司

银轮股份今日公告称,公司于5月18日与美国热动力国际公司最终签订了《合作经营合同》,双方共同投资成立天台银轮热动力有限公司(具体以工商局核定的名称为准),注册资本70万美元。该合作项目不涉及关联交易。

根据双方目前的投资情况,预期合作公司将形成年产80万件铝油冷器,年销售额约830万美元。(张韬)

一致药业一股东“清空”限售股

今日,一致药业发布公告称,公司限售股份持有人深圳市宝安区石岩镇经济发展总公司已持续卖出所持一致药业股票,截至2007年5月21日收盘止,该持有人累计出售5%公司股份。至此,该股东已将其于2007年5月10日解除限售的股份全部售出。(张韬)

天富热电遭控股股东减持

5月21日,天富热电接到控股股东新疆天富电力(集团)的通知,截至当日中午收盘止,其已交易出售公司股份358.14万股,占公司股份总额的1.41%。此前,天富集团持有天富热电有限售条件流通股1.31亿股,其中的1268.14万股已上市流通。(陈建军)

同达创业控股股东再减持

同达创业今天刊登公告说,自本月17日至22日,信达投资通过上海证券交易所交易系统减持了公司1.57%股份。加上信达投资4月30日前减持的2677852股,信达投资自今年2月15日以来6次共计减持公司流通股为3517204股。

截至昨日,信达投资共持有公司股份26240435股,占公司总股本的49.03%。(陈建军)

公告追踪

中国软件借购并分享外包业务高成长

本报记者 田露

中国软件昨日公告,公司董事会通过了间接控股子公司中软国际收购和勤环球资源有限公司(简称HGR)100%股权的议案。该次收购计划,在中国软件今年1月的相关公告中已经有较详细披露。现在值得人们关注的,也许不是收购的具体细节条款,而是中国软件旗下公司的该次收购,与公司整体战略之间的关系。

中国软件现通过其控股子公司中软香港持有在香港创业板上市的中软国际的股权,近期在中软国际对荷兰银行伦敦分行的配股完成之后,中软香港对中软国际的持股比例变为25.16%。行业观察人士较一致的看法是,中软国际为中国软件发展软件外包业务的平台,其主要客户在美国方面,如微软、IBM、HP等。有关此次收购HGR公司的事宜,中国软件今年1月披露的公告中,中软国际拟收购HGR公司100%的股权,交易总价在2500万美元至5500万美元之间,具体将视HGR2006年至2007年的盈利状况而定;支付方式上,将采用现金加配发中软国际股份的组合方式。

目前已披露的资料显示,HGR公司为一家投资控股型公司,旗下多个业务实体主要从事IT业务。中国软件昨日披露的HGR公司2006年净利润额达到了21486万元,而中国软件自身在2006年的净利润也就5445.59万元。此外,考虑到HGR总体上已逾1000人的员工规模,IT行业分析人士认为,这是一家已经发展到相当规模的IT公司。HGR旗下公司的具体业务,既有金融、邮政领域的应用软件开发与系统集成服务等,如上海华腾,主要客户有中国



银行、交通银行等;也有主要从事对日软件开发外包服务等,如大连信华;此外,还有总部位于美国的DoubleBridge,主要从事金融、制药、电信等行业的软件开发和咨询服务。从HGR的相关情况来看,中软国际对它的收购,是否着眼于扩大IT业务至金融行业领域,以及打开日本市场的软件外包业务呢?

以数亿人民币的价格去收购这样一家颇具规模的软件外包业务公司,对中国软件的整体发展来说,将具有怎样的意义呢?记者注意到,中国软件的自主产品、行业解决方案和软件外包三大块业务中,软件外包在2006年中是收入增长速度最快的。分析师罗延军向记者表示,目前国内数家软件上市公司都把外包业务作为亮点去着力发展,原因在于中国软件外包行业将会出现高于常规性的发展速度,对于IT公司来说,在其他系统集成等领域,市场容量和人员规模方面,难以再有很大突破。对于中国软件来

说,软件外包业务也许是未来几年公司成长性最好的业务,是它的重要增长点。

也许,中国软件在意识到软件外包行业的高速增长时,也加快了并购整合的脚步。对该次收购,中国软件的董事会秘书陈复兴表示,收购是一场公平交易,公司不仅看中获得短期内的收益,更看重

收购给中软国际及公司未来发展提供的空间。此外,对于不少人所关心的中国软件对中软国际的控制权问题,陈复兴表示,尽管现金加发行股份收购HGR,将使公司控股子公司中软香港在中软国际的持股比例有所稀释,但是未对公司在中软国际的地位产生根本性影响。

研究员观点

中投证券的软件行业分析师罗延军认为,软件外包业务的技术门槛并不高,相关业务也容易转换,所以做哪一个行业的外包业务并不重要,最重要的是市场和客户资源。他表示,从HGR的相关情况来看,其应该拥有了一定的海外客户基础,这对中软国际来说是有利的。

在分析中国软件外包业务的优劣势时,罗延军认为,中国软件的相关业务其实是起步较早的,但是与东软股份、恒生电子等公司相比,它却在规模和人员配置上有所

落后了。如其中一家公司在全国各地的渠道建设和客户关系都已有相当基础,而中国软件的渠道发展却相对较弱。不过,尽管如此,中国软件在各家公司中具有一个最大的优势,就是股东背景。罗延军指出,以中国软件实际控制人中国电子信息产业集团公司(CEO)的能量,海外客户应当是相当愿意携手中国软件合作发展业务的,这也有利于它们打开内地市场。同时,CEC旗下众多IT业务资源和公司架构,也给中国软件的资源整合带来了一定预期。

连线

华北制药:2500万停电损失不直接计入业绩

本报记者 王璐

华北制药昨日公告称,根据石家庄市供电局的工作安排,公司下属倍达公司、华胜公司等5家子公司在2007年5月21日至22日停电,进行相关线路切改工作。该5家子公司正常生产将因此受到影响。经初步统计,预计合计带来约2500万元的经济损失。那么,这次停电对上市公司的业绩究竟会产生多大影响呢?记者昨天专门采访了公司证券事务代表许建文,他告诉记者,这次事件具体影响上市公司利润多少尚难确定,但公司已经在想办法弥补。

记者:为何仅仅两天的停

电会带来约2500万元的经济

损失?

许建文:这主要有几方面

因素。首先,因为涉及了5家

企业,数量上较大,2500万元

是5家公司累计的经济损失。

其次,5家公司都是医药企

业,医药企业和制剂企业不

一样,不是停一下就没事的。

医药企业属于连续性作业即原

料连续生产类企业,是不能随

便停止作业的。具体而言,这

些企业都是由发药大罐给药进行生产,一方面,各个大罐之间生产周期不一样,停电的时候有的罐中还有原料,有的罐中可能已经给完,原料的罐就要及时进行清理。另一方面,

重新恢复生产的时候,各类原料的发酵时间都是以天数来计算的,而且各个大罐之间互不相同,即便来电也不能马上恢复生产。再者,恢复生产的时候,所有药罐又要重新消毒、重新放料。所以,虽然实际停电两天,但公司耽误生产的时间要更长一些,由此耽误的产量是个不小的数目。

另外,最近青霉素价格正

好上涨,产品也比较紧俏,现在这个时候停产造成的影响还是挺大的。

记者:如果停电的时候原

料没有及时从大罐中拿出来,

是否会导至变质?

许建文:是的。因为我们

的生产过程主要是发酵染菌,

比如青霉素就是培养一种细

菌,青霉菌。而一旦停电,温度

条件就会发生变化,就容易染

菌变质。这样的话,整个一罐

原料就作废了,损失非常大。

而且,现在的罐不像以前是十

吨、二十吨的,现在都是上百吨

的大罐,一旦变质,损失可想而知。

因此,医药生产企业一般不

能随便停止作业。

记者:这2500万元是指利

润还是收入?

许建文:应该是指利润,如

果是收入的话,可能还要比这

个更高。

记者:这块利润影响是否

直接计入上市公司业绩?

许建文:这块损失并不是

直接计入上市公司业绩的,

因为公司对5家公司的投资比

例不一样,到时候是按比例计

算的。当然,这次停产后上市公

司业绩肯定会有影响,但具体

影响多大实在不好说。

记者:公司在公告中也表

示,下属公司将积极采取措

施,努力降低由此带来的损失。

请问公司主要采取何种措施?

许建文:这些措施是多方

面的。其一,公司和供电局方

面进行了积极的沟通和交涉,

让他们能够给公司提供多一些

所谓的“保底”的电,即让公

司保存菌种的冰箱用电能够有

所保障。另一方面,让供电局提

前通知我们停电日期,以便让公司在停电当日保证原料已经清除出罐,避免变质浪费。除此之外,有的原料进罐生产我们先不进罐,推迟进罐时间。

记者:近期国内维生素、青霉素价格在恢复性上涨,这对华北制药今年整个收入是否有较大的正面影响?

许建文:这是明摆着的。现

在就看时间,即上涨后的价格维持在这个高度会持续多久。

记者:公司已经被列入国

家第一批城市社区、农村基本

用药品定点生产企业,但国家此

举的目的是为了确保城乡老

百姓用药安全、价格合理,那么国

家会不会由此调低基础药品价

格从而影响公司盈利空间?

许建文:我个人认为国家不

会随便调低药品价格,而是会

给出一个合理的药价。从国家发

改委前几次对药品价格所作的调

整来看,青霉素的零售价格就上

涨了,这样来看国家肯定会让企

业有一个正常的盈利空间。据我所

知,国家主要是通过简化包装降

低成本来调整药价,这实际上

让企业的成本也同时降低,盈利

空间自然不会被挤压。

许建文表示,此项担保在

2006年度定期报告已披露的为辽

宁2.85%。

三公司股票因股价异动停牌

本报记者 王璐

投资者权益,深交所要求公司就相关问题进行核查并详细自查公司基本面是否变化